

法務部行政執行署新北分署

110年9月大事記

110.09.02 本分署執行科辦理110年第3季執行人員在職訓練，由林綺文行政執行官講授「執行業務檢查共通缺點解析與執行經驗分享」課程，藉具體案例及經驗分享，提醒執行同仁謹慎辦理行政執行業務，避免再犯執行業務檢查共通缺失事項。



110.09.02 某物流業公司欠繳103年度營業稅罰鍰及103至105年度營利事業所得稅暨罰鍰等，合計新臺幣(下同)484萬餘元，行政執行官調查發現，前負責人鄭男被國稅局通知查帳後，仍自公司銀行存款帳戶提領現金多達20筆，金額合計將近6,000萬元，嗣後又變更負責人企圖卸責，拒不繳納欠稅及罰鍰，在110年9月2日聲請新北地方法院裁定准予管收3個月。



110.09.07 本分署 9 月份「123 聯合拍賣會」，與臺灣新北地方檢察署聯合拍賣 4 部汽車，本分署第 2 次拍賣車齡 13 年之保時捷休旅車(CAAYENE 凱燕)，經 11 次喊價，由前次拍賣出價最高之民眾以新臺幣(下同)28 萬元拍定，高出原最高價額 3 萬元。接著臺灣新北地方檢察署變賣車齡 1 年之 LEXUS UX200，僅 1 位民眾出價 100 萬元，超乎預期之高，其餘民眾只能眼睜睜放棄搶標，而以 100 萬元拍定。另車齡 3 年之 BMW420i GRAN COUPE，經過 31 次激烈競標，最終以 114 萬元拍定，本次 3 部百萬名車拍定金額總計 242 萬元。



110.09.07 行政執行署鄭秘書惠文率行政科室同仁共 6 位，至本分署辦理「110 年度行政組室業務定期檢查」，本次僅就秘書室、會計室、統計室 3 科室進行業務檢查，並召開秘書室業務檢討會，會中對受檢文書資料整齊完備及各項業務均澈底執行，給予讚許及肯定。



110.09.09 37 歲劉姓男子在基隆市區行走未佩戴口罩，經警察勸導無效，移由基隆市衛生局裁罰新臺幣 3,000 元，本分署於 110 年 8 月 30 日扣押義務人之銀行存款後，義務人親至本分署向書記官表示，其農會存款已足額扣押全額繳清，並表明其不佩戴口罩之原因是想「以身試毒」，試試不戴口罩是否真的會感染新冠肺炎病毒！本分署呼籲民眾，在疫情緊繃時期，應恪遵政府之防疫規定，外出時務必全程佩戴口罩，切莫「以身試法」，更應愛惜自己之身體健康及生命安全，切勿「以身試毒」，以免害人害己。



110.09.08 統計室辦理「110 年度案管新增功能教育訓練」，針對本分署執行科、分案室、檔案室、傳繳中心、駐點機關等同仁分時段授課，內容包括：限制出境(海)案件管制及例稿、送達證書掃瞄電子化、交通部高速公路局回饋超商繳款資訊、執行案件協同辦案作業、強制處分案件分類號重整等，提升同仁操作案管系統知能及技巧。



110.09.09 秘書室為提升並強化本分署同仁檔案業務知能及績
110.09.13 效，辦理「文書流程管理」檔案基礎數位課程，藉
由影片說明文書自收文或交辦起至發文歸檔止之
相關作業規定，使同仁有效管理文書時效，避免發
生逾期情形。



110.09.16 本分署依照行政執行署擬定之「強力執行滯欠防疫
案件罰鍰專案執行」計畫，11位執行同仁勤前教育後，兵分三路，與全國13分署同步現場強力執行，執行案件類型大部分為未佩戴口罩，遭裁罰新臺幣(下同)3,000元及第三級警戒期間違規群聚，成年人遭裁罰6萬元、未成年人遭裁罰3萬元之案件，此類案件之義務人雖為新北市民，但案發地點多在臺北市轄區內，因此，臺北市政府警察局特別指派2名員警配合本分署現場強力執行，有效督促民眾遵守防疫規定，做好防疫措施。



- 110.09.16 人事室為增進全民之國防知識及全民防衛國家意識，
110.09.23 辦理 110 年度下半年全民國防教育數位學習課程-
「南向政策-東南亞的美麗與哀愁」數位學習影片，
內容講述東南亞各國近年來經濟快速成長，我國自
105 年起推動「新南向政策」，希望廣泛與東協 10
國、南亞 6 國與紐澳 2 國連結，達成互惠互利。課
程中主要講解提出南向政策後的情勢解析，及兩岸
之間的互動最新趨勢與挑戰，並對於國家安全與作
為提出觀點。



- 110.09.28 為使同仁了解「國民法官制度」於 110 年 9 月份工
作會報，播放國民法官制度簡介(二)：國民參與刑
事審判流程，本片說明此制度為國民與法官共同參
與刑事審判，以提升司法透明度，反映國民正當法
律感情，增進國民對於司法之瞭解及信賴，彰顯國
民主權理念。

